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 REPUBLICA DE CHILE 

           PROVINCIA DE TALCA 

I. MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL 
 

 

 

ACTA SESION ORDINARIA 

CONCEJO MUNICIPAL SAN RAFAEL Nº 06/2013 
 

 

En San Rafael, a 06 de Febrero de 2013, siendo las 15:00 hrs., se da inicio a la 

Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de San Rafael, con la presencia de su 

presidenta, la Sra. Alcaldesa doña CLAUDIA DIAZ BRAVO, y  la asistencia 

de los siguientes concejales:  

 

SR. SIMON GONZALEZ OYARCE 

SRA. MARISOL YAÑEZ ORELLANA 

SR. NOLBERTO DIAZ MORALES 

SRA. MARCELA CEPEDA GONZALEZ  

SR. ALVARO MENDOZA MONSALVE 

SRA. MARCELA PACHECO MOLINA 

 

 

TABLA DE LA SESION  

 

1. Sanción acta anterior     

2. Correspondencia Concejo 

3. Acuerdos  

3.1 Gastos de Mantención y Operación “Hermoseamiento Acceso y Avenida 

Poniente Comuna de San Rafael” 

3.2 Administración directa proyecto “Hermoseamiento Acceso y Avenida 

Poniente Comuna de San Rafael” 

3.3 Subvención Club Adulto Mayor Amor y Esperanza 

4. Cuenta Sra. Alcaldesa 

5. Incidentes  

 

Sra. Alcaldesa da inicio a la sesión con las palabras “En el Nombre de Dios 

se abre la sesión”.   

 

 

DESARROLLO 

 

 

1. SANCION ACTA ANTERIOR 

 

No hay actas que sancionar. 

 

 

2. CORRESPONDENCIA CONCEJO 

 

No hay entrega de correspondencia. 
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3. ACUERDOS 

 

3.1     GASTOS DE MANTENCIÓN Y OPERACIÓN 

“HERMOSEAMIENTO ACCESO Y AVENIDA PONIENTE 

COMUNA DE SAN RAFAEL” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar los Gastos de Mantención y Operación del 

proyecto “Hermoseamiento Acceso y Avenida Poniente Comuna de San 

Rafael” 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

 

3.2     ADMINISTRACIÓN DIRECTA PROYECTO 

“HERMOSEAMIENTO ACCESO Y AVENIDA PONIENTE 

COMUNA DE SAN RAFAEL” 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar la Administración directa del proyecto 

“Hermoseamiento Acceso y Avenida Poniente Comuna de San Rafael” por 

$1.500.000 anual. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

 

3.3     SUBVENCIÓN CLUB ADULTO MAYOR AMOR Y ESPERANZA 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención al Club Adulto Mayor Amor y 

Esperanza consistente el $290.000 para un paseo a Curanipe.  

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

 

4.- CUENTA SRA. ALCALDE  

 

Sra. Alcaldesa:  Quedamos de acuerdo en el concejo de la mañana que la Sra. 

Marisol Yáñez será la vocera de la pasantía a Perú y dará a conocer lo que 

hicimos. 

 

Sra. Alcaldesa:  Terminamos de firmar el convenio con el BancoEstado por los 

2 años con un aporte de 6 millones para el tema cultural y vamos a ocupar 3 

millones ahora en las actividades del verano y los otros 3 millones los 

dejaremos para el 18 de septiembre porque queremos darle otro auge a las 

fiestas patrias. 
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Sra. Alcaldesa:  La feria costumbrista se hará ente el 07 y 10 de febrero. 

Tuvimos una conferencia de prensa ayer por la mañana y salió en TV y lo 

dimos a conocer. La inauguración sería mañana a las 21:00 hrs. 

 

Sra. Alcaldesa:  Sobre el terreno de la escuela que está en Las Chilcas, su oferta 

es de $ 30.711.366. 

Contralor Interno: Esta venta ya está autorizada por el Concejo Municipal y lo 

que corresponde es subir la licitación y pudiese encontrar otra oferta mayor. 

 

Sra. Alcaldesa:  Estamos demandados ante el 1er Juzgado de Letras de Talca de 

parte de la Sra. Miguelina del Carmen Maureira Pérez por 120 millones como 

indemnización de perjuicios por daños cometidos en contra de los padres y el 

hijo, por la guagüita que nació en el baño. Aquí está la copia de la demanda si 

es que Uds. la quieren ver.  

Este tema salió en la TV y es un tema que viene del gobierno anterior. El 14 de 

octubre fue el nacimiento del bebe. Así es este tema, tenemos que hacernos 

cargo y verlo con el abogado. 

 

 

 

5.-  INCIDENTES  

 

C. Álvaro Mendoza 

 

 Camino a Panguilemito se necesita la máquina por el desnivel, bajando 

Los Menares y en el bajito aprovechar porque a veces se sale el canal. La 

mayoría de esos vecinos son adultos mayores. 

 

 

 

C. Nolberto Díaz 

 

 Los pastizales de la cancha de Alto Pangue no se han cortado. 

Sra. Alcaldesa:  Sería bueno contratar a una persona del sector para que se 

hiciera cargo de eso, desde El Esfuerzo hasta Alto Pangue, porque no damos 

abasto con la gente que tenemos y así se aprovecha de cortar pastizales y ver 

todos los inconvenientes que hay y que mantenga la plaza de Alto Pangue. 

C. Nolberto Díaz:  Yo la felicito porque se lo pedía al otro alcalde y nunca me 

tomó en cuenta.  

 

 ¿Qué pasa con el proyecto de la medialuna y el proyecto de Las Paredes 

y Palo Blanco? 

Secplan:  Lo que nos detuvo harto tiempo el proyecto de la medialuna es que se 

nos pide la factibilidad de Aguas Nuevo Sur aunque no la tenga. 

C. Nolberto Díaz:  Nosotros aprobamos con la salvedad que teníamos que 

convidarle agua a toda la gente.  

Secplan:  Nosotros tenemos que postular el proyecto con una extensión en la 

red de alcantarillado y agua potable de Aguas Nuevo Sur y cuando Aguas 

Nuevo Sur diga que no hay factibilidad nosotros podemos pasar a otro punto 

que es sacar agua del pozo de la medialuna. Ese trámite es el que se ha  
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demorado porque Aguas Nuevo Sur funciona en el área de concesión y si uno 

está fuera de esa área pero cerca podemos postular al 52 bis. Aguas Nuevo Sur 

se ha demorado 6 meses en entregarnos eso por lo que fui a la Subdere donde 

dijeron que lo hiciéramos por otro fondo y nosotros ver que es más barato y sin 

duda es más barato hacerlo por el pozo. 

C. Nolberto Díaz:  ¿Y Palo Blanco? 

Secplan:  Lo tenemos por la Dirección de Obras Hidráulicas (DOH). El tema es 

que no son proyectos rápidos. 

 

 

 

C. Simón González 

 

 En Pangue Arriba, al fondo del callejón Los Sepúlveda, hay una niña que 

toda la vida a vivido ahí pero hace un año está en Santiago pero se va a 

tener que volver porque tiene una enfermedad Porfilia Aguda 

Intermitente que ataca los músculos. Esta niña tiene dos niñitas de 10 y 2 

años y se viene una semana antes que comiencen las clases sin nada. Ella 

se contactó conmigo porque está muy desesperada por su enfermedad y 

por sus niñas y lo que solicita es si podemos ayudarla con un a mediagua. 

Ella es Susana Herrera Iceta, 26 años. Ojalá pasar este caso a social y 

apoyarla. 

Sra. Alcaldesa:  Vamos a verlo con la asistente social y está la disponibilidad de 

ayudar pero hay que ver si la ficha aún está vigente. 

 

 En Pangue Arriba se hará una campaña evangélica por 3 días en un 

evento masivo porque vienen iglesias de todos lados. Ellos solicitan un 

aporte de $ 100.000 para iluminación y $ 50.000 para que una productora 

que se encargue de filmar para que quede un DVD. Este es el 21, 22 y 23 

de febrero. La iglesia de ese sector jamás a pedido ayuda. Ellos tienen 

personalidad jurídica con un rol público y un rol privado. El tema del 

pastor Luis es un tema aparte y no tiene nada que ver con lo que ellos 

están solicitando. 

Sec. Municipal: ¿A nombre de quién saldría el cheque?, porque en el registro 

de Fondos Públicos se acepta el rut de la iglesia que es a nivel nacional, 

nosotros le hacemos la transferencia a ellos con la sucursal de Curicó. 

C. Simón González: Tiene razón porque el rol público es de la Iglesia 

Pentecostal de Chile, la oficina matriz está en Curicó.  

Sec. Municipal: El aporte a la iglesia debería pedirlo el encargado a nivel 

comunal que es el pastor Luis Valenzuela pero ellos tienen una rendición 

pendiente por una subvención que se le entregó hace poco. 

 

 

 

C. Marisol Yáñez 

 

 Nuevamente este fin de semana tuvimos 2 amagos de incendio en la 

Calle Con Con por los pastizales. Cuando se nos queme alguien vamos a 

correr a cortar el pasto. Si no se puede hacer mejor que me lo diga don 

Sergio Vera y yo junto a la Junta de Vecinos y salimos a costar el pasto. 
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Sra. Alcaldesa:  Ud. bien sabe que el Cesfam se cambió de lugar y tuvimos que 

mandara toda la gente hace más de una semana apoyando en eso. Ahora 

tenemos la feria costumbrista y solo teneos 8 personas y no damos abasto. 

C. Marisol Yáñez:  Mi pedido de la calle Con Con fue ya con fecha 20 de 

diciembre de 2012. 

Sra. Alcaldesa:  ¿Y la mano de obra cuándo la contratamos?.Han pasado varias 

situaciones y los pastizales son el varios sectores pero no damos abasto con la 

gente. 

C. Nolberto Díaz:  Yo lo que entiendo que la colega tenía la prioridad porque lo 

pidió hace tiempo. 

 

  ¿Qué pasa con el alcantarillado de Alto Pangue? 

Secplan:  Es un proyecto que recién acaba de llegar desde el contratista de la 

población Las Rosas y tiene que llegar con todos los servicios aprobados, cosa 

de buscar financiamiento. 

 

 

 

C. Marcela Pacheco 

 

 En la pasarela camino a Villa Prat, dos veces anteriores he pedido costar 

el pasto a la Sra. Silvia porque está llena de ratones y sacar las piedras. 

No se ha hecho ninguna de las dos cosas. 

 

 Agradecer a don Sergio Vera y a todas las personas que fueron a costar el 

pasto al lado de la sede, donde supuestamente va haber una cancha de 

fútbol. 

 

 

 

C. Marcela Cepeda 

 

 Solicitar nuevamente limpiar las moras de la abuelita que vive atrás de 

mi casa en la Villa San Eduardo. Si alguien tira un fósforo nos 

quemamos todas las casas, empezando por la mía.  

 

 No hay basureros dentro del edificio de la municipalidad, así que tratar 

de instalar algunos. 

 

Próxima sesión: 11 de febrero de 2013. 

Finaliza la sesión a las 12:00 hrs.- 

 

 

 

        CLAUDIA DIAZ BRAVO  

          ALCALDESA 

 

FLOR VILLANUEVA MONTIEL  

    SECRETARIO MUNICIPAL  

 


